
 
 

COMUNE DI CASELETTE 
C I T T A ’  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 39 

 
OGGETTO: 
CONSIGLIO COMUNALE  DELLE RAGAZZE E DEI RAGAZZI - 
BIENNIO 2025/2026 E 2026/2027. PROCLAMAZIONE ELETTI. 
FORMALE PROMESSA DEL NEO SINDACO. 
 

 
L’anno duemilaventicinque addì quattro del mese di dicembre alle ore undici e minuti 

zero nella sala delle adunanze consiliari “Bruno Caccia” del Palazzo Comunale, convocato dal 
Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  
in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. BANCHIERI Pacifico - Sindaco  Sì 
2. GALLICCHIO Simona - Vice Sindaco  Sì 
3. IGUERA Federico - Assessore  Sì 
4. GRANERO Andrea - Assessore  Giust. 
5. MUSSO Simona - Assessore  Giust. 
6. SPALLONE Biagio - Consigliere  Sì 
7. SAIA Stefania - Consigliere  Sì 
8. MARTINI Giorgio - Consigliere  Giust. 
9. RIGOLETTI Roberto - Consigliere  Sì 
10. DEVERS Marco - Consigliere  Sì 
11. BERTOLOTTO Paola - Consigliere  Sì 
12. FORNERO Filippo - Consigliere Giust. 
13. PUTERO Boris - Consigliere Giust. 

  
  

  
Totale Presenti: 8 
Totale Assenti: 5 

 
Partecipa all’adunanza il Segretario Comunale Dott. Alberto CANE. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor BANCHIERI Pacifico nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
 



 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  AD OGGETTO: 
CONSIGLIO COMUNALE  DELLE RAGAZZE E DEI RAGAZZI - BIENNIO 
2025/2026 E 2026/2027. PROCLAMAZIONE ELETTI. FORMALE 
PROMESSA DEL NEO SINDACO. 
 
 

IL SINDACO 
 
PREMESSO che: 
 
- con proprio atto deliberativo n. 48 del 19/12/2005 il Consiglio Comunale approvava il 
regolamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi, successivamente modificato con 
deliberazione del Consiglio Comunale n. 29 del 15/11/2010, n. 29 del 22/10/2012 e n. 36 del 
28/11/2025; 
 
- in esecuzione di quanto in esso previsto all’art. 10, l’Istituto comprensivo di Caselette ha 
indetto un turno elettorale per l’elezione del Consiglio dei Ragazzi e del suo Sindaco; 
 
- con nota del 28/11/2025 il Dirigente Scolastico dell’Istituto Comprensivo Dott.ssa Giovanna 
D’Ettore, ha comunicato che le votazioni si sono svolte il giorno 26/11/2025 (con grande 
partecipazione di tutti gli alunni); 
 
Il Consiglio Comunale dei Ragazzi è costituito dai seguenti alunni: 
 
Sindaco: 
TARTAGLIA OCHOA Francesco   
 
Per la maggioranza: 
ITALIANO Christian (Vice Sindaco) 
DI SCALA Alice (Segretaria) 
 
Assessori 
TOFFANELLO Ilaria    Sicurezza edifici – trasporti – viabilità  
DI VIRGILIO Thomas  Educazione alla legalità e alla cittadinanza 
MANTA Leonardo    Assistenza – servizi socio sanitari – salute pubblica 
MANGANO Gaia  Ambiente – ecologia - bilancio 
BERARDI Andrea Mela Istruzione – cultura – riscoperta della storia e delle tradizioni di 

Caselette 
MILAZZO Beatrice   Sport – tempo libero – pari opportunità 
TUGNOLO Mattia   Solidarietà – educazione stradale 
 
 
Consiglieri di maggioranza: 
PIGNATARO Chiara 
MURGO Leonardo 
 
Consiglieri di minoranza: 
ALLIONE Anastasia 
ARINI Denise 
ALEMANNO Enea 
 



- a norma del comma 12 del citato articolo 10 del regolamento durante la prima seduta 
straordinaria del Consiglio Comunale, che coincide con la Giornata Regionale dei CCRR (4 
dicembre), proclama ufficialmente la costituzione del Consiglio Comunale delle Ragazze e dei 
Ragazzi e consegna al neo sindaco la fascia tricolore che sarà indossata nelle cerimonie 
ufficiali alle quali presenzia. Il neo Sindaco, a sua volta, presta formale promessa nelle mani 
del Sindaco del Comune; 
 

PROPONE AL CONSIGLIO COMUNALE 
Per i motivi in narrativa espressi che qui integralmente si intendono riportati 

 
 
1)- DI PROCLAMARE ufficialmente la costituzione del Consiglio Comunale delle Ragazze e dei 
Ragazzi di Caselette  per il biennio 2025-2026 e 2026-2027, che risulta così composto: 
 
Sindaco: 
TARTAGLIA OCHOA Francesco   
 
Per la maggioranza: 
ITALIANO Christian (Vice Sindaco) 
DI SCALA Alice (Segretaria) 
 
Assessori 
TOFFANELLO Ilaria    Sicurezza edifici – trasporti – viabilità  
DI VIRGILIO Thomas  Educazione alla legalità e alla cittadinanza 
MANTA Leonardo    Assistenza – servizi socio sanitari – salute pubblica 
MANGANO Gaia  Ambiente – ecologia - bilancio 
BERARDI Andrea Mela   Istruzione – cultura – riscoperta della storia e delle tradizioni di 

Caselette 
MILAZZO Beatrice   Sport – tempo libero – pari opportunità 
TUGNOLO Mattia   Solidarietà – educazione stradale 
 
 
Consiglieri di maggioranza: 
PIGNATARO Chiara 
MURGO Leonardo 
 
Consiglieri di minoranza: 
ALLIONE Anastasia 
ARINI Denise 
ALEMANNO Enea 
 
 
Successivamente si procederà al Giuramento del neo Sindaco. 
 
 
 
 

 

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la proposta di deliberazione di cui sopra; 

Visti  i pareri resi ai sensi dell’art. 49  comma 1 del  D.Lgs. 267/2000, come modificato dal 
D.L. 174/2012 convertito in L. 213/2012; 
 
Sentito il Sindaco che introduce l’argomento e lascia la parola al Vice Sindaco Sig.ra Simona 
Gallicchio che illustra il contenuto della proposta; 
 
Interviene quindi il Consigliere di Minoranza Sig. Marco Devers,  che evidenzia l’importanza 
del Consiglio Comunale delle Ragazze e dei Ragazzi come utile strumento di dibattito e di 
confronto fra i ragazzi, nel segno della democarazia; 
 
Sentito il Sindaco che dà lettura del verbale di deliberazione, e successivamente propone la 
sospensione del Consiglio Comunale per dare la parola ai ragazzi del Consiglio Comunale dei 
Ragazzi;  
 
Dato atto che la proposta di sospensione viene approvata con voti unanimi alle ore 11,17;  
 
Alle ore 11,41, con votazione unanime si dispone la ripresa del Consiglio Comunale; 
 
Interviene quindi il Consigliere di Maggioranza Sig.ra Stefania Saia che dichiara il voto 
favorevole del proprio gruppo consiliare, sottolinea l’importanza dell’istituto del Consiglio 
Comunale delle Ragazze e dei Ragazzi,  evidenzia come le deleghe conferite ai ragazzi sono 
simili a quelle degli Assessori Comunali, ed augura a tutti un buon lavoro. 
 
Interviene quindi il Consigliere di Minoranza Sig.ra Paola Bertolotto, che dà lettura in forma 
riassunta della dichiarazione di voto, nel testo allegato alla presente deliberazione per 
costituirne parte integrante e sostanziale; 
 
Visto lo Statuto approvato con atto consiliare n. 22 del 11/06/1991 e sue modifiche; 

Successivamente, su proposta del Presidente, con voto separato, espresso in forma palese 
che sortisce il seguente esito: 
Consiglieri presenti 8  
Consiglieri votanti 8 
Astenuti 0 
Voti favorevoli 8 
Voti contrari 0 
 

DELIBERA 

Di approvare la proposta di deliberazione di cui trattasi come sopra descritta.  

Il Sindaco quindi invita il  Sindaco del Consiglio Comunale delle Ragazze e dei Ragazzi a 
leggere il giuramento; 
 
 
 
 



Prende quindi posto tra i banchi del Consiglio, accanto al Sindaco, il ragazzo TARTAGLIA 
OCHOA Francesco che procede al giuramento leggendo il seguente testo: 
 
“PROMETTO DI ESSERE FEDELE ALLA COSTITUZIONE ED ALLE LEGGI DELLA REPUBBLICA 
ITALIANA E DI ESSERE LEALE NEI CONFRONTI DI TUTTI I COMPONENTI DEL CONSIGLIO 
COMUNALE DELLE RAGAZZE E DEI RAGAZZI”. 
  
AVENDO ESAURITO LA DISCUSSIONE DEI PUNTI INSERITI ALL’ORDINE DEL 
GIORNO LA SEDUTA E’ SCIOLTA ALLE ORE 11.50. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 

BANCHIERI Pacifico 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

Dott. Alberto CANE 


